

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьновской области

№ 1 50 (3580)
Год издания XXXII

ВТОРНИК, 16 декабря 1969 года

Цена 2 коп.

ПЛЕНУМ РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС

КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ, 12 ДЕКАБРЯ СОСТОЯЛСЯ ПЛЕНУМ РАЙОННОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ. С ДОКЛАДОМ „О ВЫПОЛНЕНИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК КПСС И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР „О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УЛУЧШЕНИЮ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ“ ВЫСТУПИЛ СЕКРЕТАРЬ РК КПСС В. С. ПЕСТОВ.

СЕГОДНЯ МЫ ПУБЛИКУЕМ МАТЕРИАЛЫ ПЛЕНУМА.

ИЗЛОЖЕНИЕ ДОКЛАДА В. С. ПЕСТОВА

Ярким свидетельством заботы Коммунистической партии и Советского правительства о здоровье людей является принятое 5 июля 1968 года постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению здравоохранения и развития медицинской науки в стране». В постановлении отмечены те успехи, которых достигло Советское здравоохранение за последние годы, отражены ленинские требования об основных направлениях лечебно-профилактической помощи населению, об усилении и распространении научных исследований, о совершенствовании медицинского образования, о дальнейшем развитии медицинской промышленности.

За 52 года Советской власти в нашем районе значительно укрепилась и расширилась сеть лечебно-профилактических учреждений и медицинская помощь населению. Это видно из того, что если до революции в районе была одна земская больница и медицинский пункт, то сейчас мы имеем три больницы на 200 коек и 21 медицинский пункт. Если в 1917 году на здравоохранение было израсходовано 2792 рубля, то в текущем году эти расходы составляют 485,3 тысячи рублей.

Наши лечебные учреждения снабжены новейшей медицинской техникой и высокоэффективными препаратами. Медицинский персонал проводит большую профилактическую работу. Благодаря их усилиям в районе значительно снижена общая смертность, уменьшается количество инфекционных заболеваний.

За последние пять лет построены прачечная и бельевой склад при районной и Пижемской участковой больницах, кухня при Тоншаевских детских яслях. Терапевтическое отделение расширено до 35 коек, проведен капитальный ремонт хирургического отделения и здания амбулатории Пижемской участковой больницы. Отремонтированы амбулатория, родильное, инфекционное, терапевтическое и детское отделения и кухня при районной, стационар и амбулатория при Ошминской больницах. Подведено водяное отопление ко всем отделениям Тоншаевской, терапевтическому и родильному отделениям Пижемской больницы. Сельские Советы провели ремонт Судаковского, Кувербского, Втюринского и других медпунктов.

Вместе с этим в работе медицинских учреждений имеются серьезные недостатки. Качество и объем медицинской помощи населению отстают от требований, которые предъявляются органам здравоохранения. Имеются недостатки в обеспечении медикаментами, отстают

развитие материально-технической базы лечебных учреждений. За последние пять лет в районе не построено ни одно лечебно-учреждение, а в существующих нет условий для нормальной работы. Медицинские пункты малы по размерам и не имеют современного оборудования, что затрудняет лечение больных. Затягивается строительство больницы на 50 коек в торфопредприятии. Из этого следует, что только при создании прочной материальной базы можно коренным образом улучшить медицинское обслуживание населения.

Главным в работе медицинских учреждений является не только лечение больных, но и предотвращение заболеваемости. Следовательно, на высокий уровень должна быть поставлена профилактическая работа среди населения. Медицинские работники обязаны заниматься выявлением больных в ранней стадии болезни, всесторонним их обследованием для установления точного диагноза.

В ряде школ имеют место отклонения в состоянии здоровья учащихся, понижается их зрение, наблюдаются функциональные заболевания сердечно-сосудистой и нервной системы. Медицинский осмотр школьников проводят в основном средние медицинские работники. Глубокие врачебные осмотры учащихся не проводились более 10 лет. Охране здоровья и оказанию медицинской помощи детям не придается должного внимания со стороны районной больницы. Неудовлетворительная постановка лечебно-оздоровительной работы среди учащихся приводит к тому, что часть юношей, достигших призывного возраста, оказывается непригодной к службе в Советской Армии.

У нас созданы все условия для воспитания физически здорового, гармонически развитого, вооруженного коммунистическими идеями молодого поколения. Мы не можем мириться с таким положением в постановке лечебно-профилактической работы среди учащихся школ, какое имеется сейчас.

Медицинские работники добились некоторых успехов в охране материнства и детей. В большинстве случаев роды принимаются в стационаре. В детских дошкольных учреждениях воспитываются свыше 400 детей. В минувшем году 565 школьников укрепили свое здоровье в пионерских лагерях. Достигнуты значительные успехи в снижении смертности детей.

Среди важнейших мероприятий, направленных на охрану здоровья трудящихся, является борьба за хорошее санитарно-гигиеническое состояние

населенных пунктов, предприятий торговли, общественного питания и хлебопечения, магазинов, молочно-товарных ферм и других объектов, связанных с производством пищевых продуктов. В районе имеются такие факты, когда отдельные населенные пункты и особенно пос. Пижма находятся в антисанитарном состоянии. Не удовлетворяет санитарное состояние на фермах совхозов «Прогресс» и «Ошминский». Доярки не полностью обеспечены халатами, полотенцами, мылом, ведрами. В результате этого молоко поступает загрязненное, с посторонними запахами. Неудовлетворительное санитарное состояние наблюдается в ряде предприятий торговли и хлебопечения.

Правлению райпотребсоюза и руководителям хозяйств необходимо навести в этом деле надлежащий порядок, а работникам санэпидстанции и медицинских пунктов полнее использовать предоставленные им права.

На протяжении ряда лет идет разговор о строительстве очистительных сооружений на молокозаводе, льнозаводе и пос. Буреполом, но дальше разговоров дело не движется. В результате реки Пижма и Шукшум загрязняются отходами производства.

Совместные усилия профсоюзных организаций и медицинских работников позволили значительно улучшить условия труда, снизить заболеваемость трудящихся. Однако на ряде предприятий, строек, в колхозах и совхозах имеют место случаи травматизма. Например, в Пижемском леспрохозе в прошлом году получили травмы 38 человек, в результате чего было потеряно 796 человеко-дней. Подобные явления наблюдаются в Шайгинском ДОЗе, в колхозах и совхозах.

Хозяйственным руководителям, профсоюзным комитетам совместно с медицинскими работниками необходимо принимать все меры, направленные на улучшение условий труда.

Неудовлетворительно поставлена санитарно-просветительная работа среди населения. Не читаются лекции и доклады в Домах культуры и клубах. Не используются для медицинской пропаганды производственные, колхозные, родительские и другие собрания рабочих, служащих и колхозников, местное радио, районная газета.

Врачи и средние медицинские работники должны постоянно нести в массы медицинские знания, популяризировать последние достижения науки, рассказывать о поисках новых путей предупреждения и лечения заболеваний.

На охране здоровья трудящихся в районе работают 333 человека, в том числе 9 врачей. Большинство из них самоотверженно трудятся на своем посту и пользуются уважением среди населения. Многие отличаются душевной добротой и отзывчивостью. Однако есть случаи невнимательного отношения, равнодушия и беспечности к пациентам.

Медицинские работники недостаточно занимаются самообразованием. Это видно из того, что на 1970 год выпущено «Медицинской газеты» 69 экземпляров, журналов «Фельдшер и акушерка» — 35 и «Медицинская сестра» — 39 экземпляров. В Пижемской участковой больнице из 38 человек врачей и медперсонала на 1970 год выпустили «Медицинскую газету» — 13 и спе-

Успех малокаменцев

Совсем недавно животноводы колхоза „Малокаменский“ рапортовали о досрочном выполнении социальных обязательств по продаже государству молока, яиц и шерсти, а сегодня у них еще одна радость: выполнен план заготовок мяса. На заготовительные пункты района вместо 70 тонн этого ценного сельскохозяйственного продукта отправлено 71 тонна. „В именинниках сегодня ходят“ телятницы Н. И. Смирнова, Е. П. Татарина, А. Л. Смирнова, Т. И. Груздева, А. Я. Зыкова и Л. А. Соколова.

Г. КИСЕЛЕВ.

циальные журналы 20 человек. Не выписали эти издания заведующие Кодоциговским, Втюринским, Б. Кувербским, Ошарским и другими медпунктами. Такая картина наблюдалась и в предыдущие годы.

На протяжении ряда лет район испытывает недостаток врачей. В районной больнице нет венеролога, педиатра, гинеколога, недостает хирурга и терапевта. В Пижемской больнице работают два врача из положенных по штату десяти. На такой поселок, где проживает около семи тысяч человек, нет терапевта.

Среди работников здравоохранения очень мала партийная прослойка. Партийная организация районной больницы насчитывает всего 7 человек. В силу своей малочисленности она не оказывает должного влияния на жизнь и дела больницы, на улучшение лечебно-профилактической работы, укрепление производственной дисциплины. Партийные собрания проводятся редко, готовятся плохо, низка активность членов партии. Среди коммунистов имеются случаи нарушения партийной и трудовой дисциплины. Нет партийных организаций в Пижемской и Ошминской больницах, среди заведующих медпунктов нет коммунистов.

Недостатки в работе медицинских учреждений объясняются и тем, что исполкомы местных Советов, руководители хозяйственных и партийных организаций не вникают в работу этих учреждений, не оказывают им практической помощи. Имеются случаи, когда отдельные руководители отказываются в предоставлении транспорта для доставки больного в амбулаторию. Такие явления наблюдались в колхозе имени Ленина, в совхозе «Вякшенерский» и в Шайгинском ДОЗе.

Исполнительные комитеты местных Советов, партийные организации, руководители хозяйств и другие должностные лица обязаны всемерно содействовать медицинским работникам в оказании безотлагательной помощи гражданам, предоставляя им помещения, медикаменты, средства транспорта и связи, а также иную необходимую помощь.

В целях улучшения медицинского обслуживания населения хозяйственным и партийным руководителям необходимо больше внимания уделять укреплению материально-технической базы лечебных учреждений. Нужно строить новые типовые помещения за счет предприятий, колхозов и совхозов. Больше внимания уделять подготовке медицинских кадров и созданию для них необходимых культурно-бытовых условий. Эти вопросы нужно решать на уровне хозяйственных и политических задач.

Лечебным учреждениям нужно коренным образом улучшить медицинское обслуживание населения, совершенствовать диагностику и лечебную работу, своевременно и качественно проводить медицинские осмотры, осуществлять соответствующие оздоровительные мероприятия.

Только при условии выполнения указанных мероприятий мы сможем поднять медицинское обслуживание населения на высокий уровень, на уровень требований дня.

ПЛЕНУМ РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС

ВЫСТУПЛЕНИЯ В ПРЕНИЯХ

Первым выступил секретарь Пижемского леспромхоза **И. Н. Смирнов**.

Он сказал, что население поселка Пижма, лесозаготовительных участков и колхозов Кувербского сельского Совета не получает квалифицированной медицинской помощи. Причина состоит в том, что в Пижемской больнице работают всего два врача. Нет даже врача терапевта и очень плохое снабжение нашей аптеки медикаментами. Много времени тратит больной на ожидание врачебного приема, а из-за отсутствия в аптеке медикаментов возникает вторая трудность в медицинской помощи. Вот уже два года руководство леспромхоза обращается с просьбой укомплектовать больницу врачами, но нужды остаются неудовлетворенными. Облздравотделу нужно срочно направить в Пижемскую больницу минимум двух врачей.

Далее товарищ Смирнов рассказал о некоторых причинах ухода работников здравоохранения из района. Для закрепления медицинских работников необходимо создавать нормальные условия труда и быта. В этих целях требуется строительство в районе типовых больниц и квартир. Настало время принимать координальные меры в налаживании медицинского обслуживания, ибо улучшение лечебно-профилактической работы стало одной из нерешенных задач района.

Затем взял слово председатель Ошминского сельского Совета **А. Г. Втюрин**.

Наша Ошминская больница, говорит он, расположена в новом теплом уют-

ном здании. Медицинский пункт в деревне Шукшум приведен в порядок, но здание его требует капитального ремонта. Кадрами средних медицинских работников наши учреждения укомплектованы полностью. По наказам избирателей исполком Совета обращался в облздравотдел с просьбой направить одного врача. Мы ждем удовлетворения нашего запроса. Не всегда оказывается срочная помощь больным в районной больнице. Есть случаи, когда больные вынуждены обращаться в больницу г. Шахунья. Нашим молодым работникам нужна помощь со стороны районной больницы. Санитарно-профилактическая работа среди населения ведется недостаточно. Имеют место существенные недостатки в лечебно-профилактической работе наших медицинских учреждений.

Слово предоставляется райвоенкому **Г. Н. Теплякову**. Он сказал, что медицинские работники не проявляют инициативу в лечебно-профилактической работе среди отдельных групп населения. Особенно плохо поставлено лечение и профилактика среди учащихся школ и молодежи. Большого внимания требуют и дошкольные детские учреждения. Неудовлетворительно поставлена пропаганда медицинских знаний среди населения. Организация лечебно-профилактической работы может и должна быть значительно лучше и с имеющимся составом врачей. Имеют место случаи недостаточной инфор-

мации населения о приезде врача из области. Это снижает использование врачебной помощи от специалистов, посещающих районную больницу. Улучшение медицинского обслуживания населения является одним из главных вопросов в решении всех задач, которые стоят перед районом.

Лечебно-профилактические учреждения в районе, сказал заведующий райфо **П. В. Ксванев**, не имеют удовлетворительной материальной базы. Районная больница расположена в 12 зданиях. Почти все они построены из старых жилых домов. Только здание амбулатории отвечает современным требованиям. Ежегодно на ремонт зданий расходуются дополнительные средства, которые выделяются на приобретение инвентаря и другие цели. Хозяйство районной больницы имеет плохой вид. Дрова и уголь разбросаны на территории больницы. Много расходов требуют три котельни, отопляющие лечебные и другие помещения. В этом году хозяйственные расходы составили 35 тысяч рублей. Вопрос о рациональном расходовании средств требует немедленного решения.

Известна значимость питания при лечении больного. Однако из года в год больные не получают овощи и фрукты. Надо организовать подсобное хозяйство при больнице и выращивать необходимое количество овощей и фруктов. Необходимо озеленить территорию больницы деревьями и кустарниками. За-

планированное строительство здания больницы Альцевского торфопредприятия надо строить на территории Пижемской больницы.

Секретарь партийного бюро совхоза «Прогресс» **И. А. Золотарев** сказал, что учащиеся школ Кодочиговского сельского Совета не проходят углубленный осмотр. Пропаганду медицинских знаний среди нашего населения надо значительно усилить. У нас будут созданы все условия для нормальной работы медицинских работников при завершении строительства здания нового медицинского пункта. Перевод медпункта в здание сельского Совета не будет способствовать улучшению условий работы этого учреждения. Поэтому переводить нецелесообразно. Ввиду удаленности нашего совхоза от районной больницы и плохого состояния дорог возникает необходимость выдачи больным больничных листов в нашем медицинском пункте.

О работе медицинских учреждений, об улучшении лечебно-профилактической деятельности работников здравоохранения и улучшения их условий труда и быта говорили выступающие главный врач районной больницы **Г. В. Шапиро** и заместитель заведующего облздравотделом **В. И. Сухотин**.

В заключение выступил первый секретарь РК КПСС **Н. П. Воробьев**.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление, направленное на улучшение медицинского обслуживания населения района.

ВЫПОЛНЕНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ПОДГОТОВКЕ К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

С информацией «О выполнении мероприятий Тоншаевской районной партийной организации по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» выступил первый секретарь районного комитета партии **Н. П. Воробьев**.

Он сказал, что пятый пленум РК КПСС, который проходил в октябре 1968 года, утвердил мероприятия районной партийной организации по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. С тех пор прошло немногим больше года, но и за этот короткий срок в жизни нашего района произошли значительные изменения. Например, промышленные предприятия в текущем году работают несколько лучше, чем в прошлом. План реализации продукции за 11 месяцев промышленных предприятий выполнили на 99,4 процента.

Однако Пижемский леспромхоз и Альцевское торфопредприятие несколько отстают с выполнением плана по реализации продукции. В леспромхозе медленно решаются вопросы расширения мебельного производства и увеличения выпуска промышленных материалов. В мероприятиях записано: произвести за пятилетие сверхплановой продукции на сумму 450 тысяч рублей. Фактически за четыре года произведено 193 тысячи рублей. Не выполняется обязательство по производству мебели и других видов продукции.

Бюро районного комитета партии рассматривало положение дел в леспромхозе, но руководители предприятия, видимо, не понимают партийных решений, не принимают необходимых мер.

Альцевское торфопредприятие систематически не выполняет установленного плана как по реализации, так и по производству валовой продукции, снижая этим показатели работы промышленности в целом по району. О сверхплановом производстве продукции и перевыполнении других показателей в Альцевском торфопредприятии не может быть и речи.

Более устойчиво работает Шайгинский ДФЗ. В текущем году это предприятие перевыполнило план. Но и здесь есть недостатки. Руководители ДФЗ упорно не хотят расширять производство строительных материалов и выполнять заказы колхозов и совхозов и других организаций района.

В очень тяжелом положении находится льнозавод, который работает на привозном сырье. Руководители мало занимаются заготовкой сырья внутри района и медленно решают вопрос о завершении реконструкции завода.

Все промышленные предприятия перешли на новую систему планирования и экономического стимулирования, что позволило улучшить показатели в работе. Но отмеченные недостатки не позволяют полностью использовать имеющиеся резервы по улучшению экономических показателей.

Сравнительно неплохо идет выполнение обязательств принятых строительными организациями. В текущем году объем строительного-монтажных работ по всем источникам финансирования составил более 3 миллионов рублей. В принятых мероприятиях по строительству особое внимание уделялось наращиванию мощностей строительных организаций и обеспечению их собственными кадрами. Правильно поступает руководство МСО, которое создает мощную собственную базу, строит жилье для рабочих.

По-прежнему очень медленно создается производственная база в Альцевском ремонтно-строительном участке и ни каких мер по этому вопросу не принимается.

Создание собственной производственной базы должно быть главным в работе строительных организаций.

Медленно строятся объекты производственного и социально-культурного назначения. Затянулось строительство Тоншаевской и Пижемской средних школ, не начато строительство Большеселковской школы, много идет разговоров о строительстве водопровода в с. Тоншаево, но дело стоит на месте, остановилось строительство Дома культуры.

Не выполняются мероприятия по строительству магазинов в колхозах имени Ленина, «Герой труда», «Путь к коммунизму», в совхозе «Вякшенерский».

В мероприятиях района было записано, чтобы к концу пятилетки довести производство кирпича до двух миллионов штук. Однако Пижемский леспромхоз всеми силами стремится сок-

ратить производство кирпича, а руководство Шайгинского ДФЗ старается вообще избавиться от кирпичного завода.

В текущей пятилетке в районе завершено строительство дорог твердым покрытием до Шахуньи, до ст. Тоншаево, до с. Ошминское. Начато строительство дорог на Вякшенер, Кодочиги и колхоз «Колос». В 1970 году завершится строительство дороги на Пижму. За текущее пятилетие будет построено дорог с твердым покрытием протяженностью около 65 километров.

Большую помощь в строительстве дорог оказывает государство. Однако отдельные руководители не принимают должного участия в дорожном строительстве.

Неудовлетворительно выполняются мероприятия по улучшению связи в районе. До сих пор не завершена радиофикация, затянулось строительство АТС в колхозе имени Ленина и бывших колхозах «Заря» и «Память Ленина». Замечания по этому поводу были сделаны в адрес районного узла связи, но его руководители не сделали надлежащих выводов, встали на точке замерзания.

Несколько лучше выполняются намеченные мероприятия в области сельского хозяйства. Урожай зерновых в целом по району составил 10,7 центнера с гектара. План по продаже государству продуктов животноводства будет выполнен и перевыполнен. Следует заметить, что руководители ряда хозяйств не приняли соответствующих мер по выполнению пятилетнего плана продажи зерна и льнопродукции государству. Например, совхоз «Ошминский» (директор **Р. Н. Окунев**) не выполнил план продажи зерна государству, под угрозой срыва план продажи шерсти. Совхоз не выполняет и некоторые текущие планы. Видимо, тов. Окунев не считает себя обязанным выполнять партийные решения. Подобное явление наблюдается у председателя колхоза «Организатор» **А. П. Дедюхина** и некоторых других руководителей.

Несколько отстают выполнение принятых обязательств по животноводству. Надой молока в текущем году составит около 1800 килограммов от коровы, вместо планируемых 1900 кило-

граммов. Несколько ниже будет и настриг шерсти.

Продуктивность скота в хозяйствах резко колеблется. Например, колхозы «Коммунар» и «Путь Ленина» в текущем году получат примерно по 2300 килограммов молока от коровы, а колхоз имени Свердлова и совхоз «Вякшенерский» получат от силы по 1500 килограммов. Такое положение наблюдается и по откорму скота на мясо.

Имея достаточное количество кормов, в ряде хозяйств их не готовят, не применяют искусственное молоко, не приготавливают сенную и хвойную муку. Медленно решаются вопросы механизации производственных процессов в животноводстве. На некоторых фермах нет водопроводов, доильные аппараты не работают, не решен вопрос механизированной раздачи кормов.

В текущую пятилетку значительно улучшилось культурно-бытовое обслуживание населения, повысилось материальное благосостояние трудящихся. Но и в этом вопросе есть существенные недостатки. Медленно идет строительство складов, холодильников и парникового хозяйства. Комбинат бытового обслуживания до сих пор не организовал постоянные приемные пункты на центральных усадьбах колхозов и совхозов. Неудовлетворительно идет благоустройство населенных пунктов и содержание существующих дорог.

В текущем году проведена большая работа по подписке на периодические издания. В настоящее время выписано более 26 тысяч экземпляров газет и журналов — это почти по тысяче экземпляров на каждую тысячу населения. Правда, несколько снизилась подписка на газеты «Горьковская правда» и «Тоншаевский колхозник». Секретарям партийных организаций необходимо внимательно разбираться с подпиской на областную и районную газеты и принять меры к увеличению подписки на эти издания.

Секретарям партийных организаций и руководителям колхозов и совхозов, предприятий и учреждений необходимо еще раз пересмотреть намеченные мероприятия по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и принять все меры для их выполнения.

По ленинским местам

ПЕРВЫЙ СОВХОЗ РОССИИ

«Лесные поляны». Первый в России совхоз. Расположен он в местах удивительных и поэтических. Летом здесь — великолепие подмосковного леса, зеленые ковры полей, десятки ручейков — притоков Клязьмы. Зимой все становится строгим, убранство полей — белым, ручейки, околдованные морозом, застывают и умолкают. Так выглядят эти места сейчас, такими были они и в 1918 году.

..Лето 1918 года. Владимир Ильич был настолько перегружен работой, что врачи серьезно стали опасаться за его здоровье. Товарищи настояли на том, чтобы он хотя бы на воскресенье покинул город. Неподалеку от Москвы было выбрано бывшее имение Мальцебродова. Сюда в выходные дни и стал приезжать В. И. Ленин с семьей. О пребывании семьи Ульяновых в Мальцебродове рассказывал в своих воспоминаниях В. Д. Бонч — Бруевич. В августе 1919 года в день отдыха Владимир Ильич отправился с несколькими товарищами гулять по окрестным лесам. Тогда и завязался разговор о создании в этих местах первого советского хозяйства. По предложению Владимира Ильича родился совхоз. Были распаханы первые 46 десятин. В хозяйстве — несколько десятков коров, восемь свиноматок, одна лошадь. А вот уже крестьяне с окрестных деревень сбегались смотреть на «чудо» — первый трактор.

..Сегодня у въезда в совхоз — портрет Ильича и надпись: «Наш совхоз создан по личной инициативе В. И. Ленина». Густая липовая аллея, улица, по которой когда-то шагал Ильич, вдоль нее — четырех — и пятиэтажные дома. Улица названа Ленинской. В совхозных мастерских почти 50 тракторов, 15 комбайнов, 40 грузовиков и более 200 других машин. В кабинете передового опыта стоит реликвия хозяйства — памятное знамя ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. В честь 50-летия Советской власти оставлено оно в совхозе на вечное хранение как символ трудовой доблести коллектива.

Сейчас «Лесные поляны» — государственный племенной завод. Когда-то Владимир Ильич, бесконечно счастливый, слушал сообщения о том, что первый совхоз начал регулярно давать молоко детским учреждениям. Надои в хозяйстве уже давно перешли за 4-тысячный рубеж. Урожай зерновых близок к 30 центнерам с гектара, картофеля — более 200 центнеров с гектара.

Первый совхоз в России, у истоков которого стоял Ильич, становится одним из самых зажиточных и рентабельных хозяйств страны.

В. ИТКИН,
корреспондент ТАСС.

В городе Донецке Ростовской области выдала продукцию хлопкопрядильная фабрика, рассчитанная на производство более 5 тысяч тонн пряжи в год. Почти половину ее будет потреблять местная фабрика бельевого трикотажа. Крупный текстильный комбинат сооружается в городе Шахты. Предприятия легкой промышленности создаются также в горняцких городах Гуково и Новошахтинск.

Подобную картину можно

Индустрия небольших городов

наблюдать и во многих других местах. Рядом с заводами тяжелой индустрии вырастут предприятия легкой промышленности. Делается это с целью лучшего использования трудовых ресурсов.

В традиционно текстильных

областях страны — Ивановской, Костромской и некоторых других большинство новых предприятий сооружают с учетом использования главным образом мужского труда. Так, в Кинешме возводится завод по производству автомобильных запасных частей, в Шуе проектируются медеплавильный и медеэлектролитный завод.

В небольших и средних городах страны сейчас строят около 200 крупных предприятий. (ТАСС).



На этом снимке вы видите лучшего механизатора колхоза «Герой труда» Павла Дмитриевича Рудометова.

В колхозе имени Свердлова прошло общее собрание тружеников. Члены колхоза заслушали заявление преседателя тов. Томарова П. А., который просил освободить его от занимаемой должности в связи с ухудшением состояния здоровья и реши-

РЕШЕНИЕМ СОБРАНИЯ

ли удовлетворить его просьбу. Они поблагодарили бывшего председателя за его вклад в общее дело и пожелали ему быстрого выздоровления.

Председателем колхоза имени Свердлова единодушно избран А. Ф. Козырев, бывший ветврач ветлечебницы.

Ф. СИНЯВИН.

Деревня с поэтическим названием Крутобережка — одна из деревень колхоза «Организатор». Трудно добраться сюда летом, нередко невозможно зимой, но жизнь не стоит на месте как, впрочем, и в других населенных пунктах этого отдаленного колхоза. Есть здесь свои трудности и свои радости и, конечно, неудачи.

Я познакомился со многими взрослыми и юными гражданами деревни Крутобережка, старался понять, чем живут они, что их волнует, каковы их духовные и материальные интересы.

Уезжали мы поздно вечером. Убегали и растворялись в ночи теплые и приветливые светлячки домов, ложились под колеса машины все новые и новые километры, а из головы, почему-то, не выходила она, Крутобережка, с ее людьми, заботами.

Мысли были противоречивы. То вдруг они порождали возмущение тем, что мне пришлось увидеть и услышать, а то наоборот: рождали уверенность в том, что хорошее все же возьмет верх над плохим.

Да, по крайней мере так должно быть. Разве можно терпеть и дальше расхлябанность? Панибратство? Жизнь без стремления жить по-человечески?

В колхозе «Организатор» по этим причинам остался не убранным урожай зерновых и семенников трав на нескольких десятках гектаров. Зерно с площади 80 гектаров до сих пор времени не оприходовано и не передано на хранение. Вместо подсобных промыслов

ЖИТЬ ПО-ЧЕЛОВЕЧЕСКИ

в зимнее время (и не только в зимнее) «познают и совершенствуют» в деревнях этого колхоза ремесло самогонварения.

А по какой причине остались неподготовленными животноводческие помещения к зимовке? Почему до сих пор времени не отремонтирована крыша овчарника и полы в помещениях молочно-товарной фермы?

Анатолий Платонович Дедюхин, председатель колхоза «Организатор», на мой вопрос: «Как идут дела, хозяин?» — не совсем уверенно произнес: «Нормально».

«Жизнь идет нормально» — так, к сожалению, считают многие в д. Крутобережка. Слабая дисциплина труда — нормально, пьянство в рабочее время — нормально, использование колхозной техники для удовлетворения личных нужд узкого круга людей — тоже нормально.

Представляю члена колхоза «Организатор», одного из жителей деревни Крутобережка, тракториста А. Н. Грудина.

— Сегодня вместо того, чтобы работать по наряду, он едет за дровами одному, завтра — другому. «За услугу» щедро угощается. Утром опохмеляется. И так чуть ли не каждый день. — с горечью говорит бригадир Крутобережской бригады, бывший тракторист, заместитель секретаря партийной организации Николай Константинович Кокоулин.

Два человека перед мной. Тракторист Аркадий Николаевич Грудин и бывший тракторист коммунист Николай Константинович Кокоулин. Не хочется ставить их рядом. Ведь обычно люди подалеке убирают чистое от всего того, обо что можно замараться. Но здесь к чистому грязное не пристанет.

Как же произошло, что Грудин начал обворовывать не только колхоз, но и себя? Да, это воровство. И использование техники в личных целях, и безпробудное пьянство. Колхоз Грудин обкрадывает материально, себя — и материально, и морально. Какие интересы могут быть у него? Где бы подкалмычить, да «подать как следует». Его не волнует то, что в колхозе не будет выполнен план по продаже государству молока и шерсти, его не беспокоит то, что в колхозе слаба дисциплина. Последнее ему на руку. О первом думать некогда. Стремление обогатиться духовно исчезло тогда, когда появилась страсть к водке. Зарплата о семье исчезла тогда же.

Мы беседуем с Николаем Константиновичем Кокоулиным.

Молодой, статный. Я помню этого мужчину как тракториста. Вижу и сейчас, как ловки его руки в работе, каким желанием к делу горят его глаза. Когда мы прощались на этот раз, он сказал: «Ни в коем случае не вздумайте хвалить меня. Пока что

этого не достоин». Я пообещал. Но прости, Николай, несколько теплых слов я все же о тебе скажу.

Хорошо, что ты и другие коммунисты говорят правду своему председателю, не боясь наказания. Не всегда приятна правда потому, что и сам председатель имеет страсти, подобные страстям А. Грудина. Благодаря попустительству с его стороны, может быть и стал таким Грудин?

Ты, Николай, понимаешь, что председатель Судяковского сельсовета, председатель товарищеского суда вашего колхоза тов. Пинаев П. П. не совсем прав, полагая, что общественных нарушений со стороны колхозников стало меньше, так как за последние годы своего существования товарищеский суд не собирався ни разу. Правильно. Нельзя думать, что раз уж не было заседаний суда — значит не было нарушений. Заявления не поступали из-за низкой активности членов вашего колхоза, — из-за того, что многие из них мирятся с существующим положением.

Ты и другие коммунисты, а также некоторые колхозники видите путь, по которому должны идти члены вашего колхоза. Потому и хочется верить, что стремление жить полнокровной жизнью, жить по-человечески вы сможете пробудить у своих односельчан.

В. КАЛЯПИН.

Из-за рубежа

БУДЕТ НОВОЕ ЗДАНИЕ

Фасад этого здания застеклен целиком. На треть его высоты по всей длине здания возвышаются бетонные устои, создающие впечатление поднятых знамен. Перед зданием — обширный купол конференц-зала.

Так выглядит проект нового дома Центрального комитета Французской коммунистической партии, выполненный известным бразильским архитектором, лауреатом международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Оскаром Нимейром. Простые и красивые архитектурные формы здания удачно дополняются удобством в расположении внутренних помещений.

В настоящее время Центральный комитет ФКП располагается в Париже в старом

доме по улице Пелетье, 44, который был куплен на средства французских коммунистов еще в 1938 году. Часто ветераны — коммунисты называют его просто «сорок четверка» или «Дом партии». Небольшие помещения старого дома не могут вместить весь рабочий аппарат ЦК и для этого приходится дополнительно арендовать помещения, расположенные в разных районах Парижа. Это создает большие неудобства в работе. К тому же партия не имеет своего конференц-зала и вынуждена каждый раз для проведения партийных съездов и конференций тратить значительные средства на аренду помещений. Учитывая все это, французские коммунисты приняли решение построить новый Дом партии.

Проект готов. Встал вопрос о его реализации. Ведь строительство подобного здания стоит чрезвычайно дорого. Каким же образом Центральный комитет решает эту задачу?

Отвечая на этот вопрос в интервью корреспонденту газеты «Юманите диманш», член ЦК ФКП Жорж Госна рассказал о широком отклике французских коммунистов на призыв ЦК провести сбор средств на строительство Дома партии. Только за октябрь от первичных партийных организаций и частных лиц поступило более 5 миллионов франков.

— Мы уверены, — сказал Жорж Госна, — что необходимые средства будут собраны в срок. Партия не раз в подоб-

ных случаях обращалась к французским коммунистам, так что это стало уже традицией французского рабочего движения. Так была создана газета «Юманите», так же не раз она была спасена, когда правительственный суд приговаривал ее к уплате непомерно высоких штрафов. В нынешней кампании по сбору средств особенно живое участие принимает французская молодежь.

Новое здание ЦК ФКП будет построено на площади, носящей имя героя французского сопротивления Фабьена, к пятидесятилетию ФКП, основанной 29 декабря 1920 года.

В. СНЕГОВСКИЙ.
(ТАСС).

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ПРИЯТНО ЗДЕСЬ ПОБЕДАТЬ

Приятно удивляет чистой и порядком новая столовая Альцевского СМУ пос. Пижма. Светлый зал с большими окнами, современная мебель, электроплиты, духовки, холодильник в кухонном помещении. Видно, что руководители СМУ не пожалели ни сил, ни средств, заботясь о питании рабочих.

Очень привлекательно внешнее оформление столовой, я решил проверить, соответствует ли ему «внутреннее содержание».

Сажусь обедать, т. е. испробовать «внутреннее содержание». Все оказалось в полной гармонии. Вкусно приготовленный обед поел с большим удовольствием.

Кто же готовит такие аппетитные блюда?

Оказывается, совсем молоденькая девушка, комсомолка Тоня Дерябина. Тоня закончила среднюю школу в Пижме, курсы поваров в Горьком,

а сейчас работает в новой столовой.

На витрине буфета мое внимание привлекли отлично выпеченные пирожки, печенье, сдоба.

— Не залеживается ваша продукция на полках?

— Нет. Все охотно покупают наши изделия, — отвечает кондитер Люда Суманева.

Прошу жалобную книгу: посмотреть отзывы о работе столовой. Жалоб нет, а благодарностей много от местных жителей и от приезжих.

Заведует новой столовой ОРСа Александра Константиновна Кострова. Александра Константиновна работает в сети общественного питания не один десяток лет. Сама старая и опытная работница, Александра Константиновна подобрала «зеленый» молодой коллектив, веселых, расторопных девчат.

— У молодых дело спорится, горит в руках, работать с

ними радостнее, забываешь о своем возрасте. План выполняем каждый месяц на 139—146 процентов, — говорит заведующая столовой.

О хорошей работе коллектива столовой говорят и частые заказы на дом обедов и кондитерских изделий.

Девушкам нравится здесь работать. Современное оборудование обеспечивает гигиену общественного питания и облегчает их труд. А ведь еще очень мало молодежи идет работать в сферу общественного питания. И, вероятно, потому, что условия труда в столовых, где нет современного оборудования еще очень тяжелы.

Пример столовой Альцевского СМУ показывает, что создать благоприятные условия работы в столовых нашего района и хорошо обслуживать их посетителей вполне возможно. А для этого необходимо, чтобы общественные организации, руководители рабочих коллективов, колхозов и совхозов больше уделяли внимания общественному питанию, ведь речь идет о быте трудящихся, их настроении, освобождении времени для культурного отдыха.

М. ЗАМАШКИН.



Фоат Хафизов, которого вы видите на этом снимке, работает шофером на машине «ГАЗ-51» в Тоншаевской межколхозной строительной организации. Пришел он в МСО после армии и с энтузиазмом взялся за дело. Его машина не знает простоев, относится к ней Фоат бережно, небольшие поломки старается устранять сам.

Фото Р. Мухарлямова

У наших друзей

ГОРОД РАБОЧИХ

Венгерский город Озд отмечает 700-летие со времени своего основания. В Венгрии этот город известен как один из бастионов рабочего движения. Рабочий класс начал формироваться здесь в середине прошлого века, когда был построен небольшой металлургический завод. Шли годы. Рабочее ядро в городе крепло и мужало. В дни Венгерской советской республики 1919 года несколько сот металлургов из Озда добровольно вступили в Красную гвардию.

В 1945 году после освобождения Венгрии от фашистской тирании и провозглашения народного строя металлургия Озда вместе с трудящимися всей страны приступили к восстановлению хозяйства. Из стали, выплавленной в Озде, была вновь построена значительная часть разрушенных войной мостов через Дунай и Тису, восстановлены сотни километров железнодорожных путей.

В 50-х годах началась реконструкция металлургического комбината. Наряду с этим в городе стали возникать новые промышленные предприятия, среди них — швейная фабрика и другие предприятия легкой промышленности. Роста и численность рабочего класса.

За последние годы здесь создан новый жилой район, носящий название «Мир». Только что построен и ждет торжественного открытия дворец культуры, расширяется стадион. Вот уже десять лет в городе действует рабочая академия. За годы народной власти Озд шагнул в своем развитии значительно дальше, чем за все предшествующие столетия своей истории.

Будапешт.
А. СЕМЕНОВ,
корреспондент ТАСС.

Авиация на службе народа

Гаваиа. 30 тысяч летных часов налетали авиаторы сельскохозяйственной авиации Кубы за первые девять месяцев текущего года.

Авиация играет важную роль в сельском хозяйстве страны.

(ТАСС).

НАТО И ОБЩЕЕВРОПЕЙСКОЕ СОВЕЩАНИЕ

Три с половиной года западные державы игнорировали предложение о созыве общеевропейского совещания по вопросам безопасности и мирного сотрудничества, выдвинутое впервые в июле 1966 года государствами — участниками Варшавского договора. Но сейчас идея созыва совещания привлекла к себе столько сторонников — не только европейских народов, но и в правительствах и парламентах Европы, — что, по признанию английской газеты «Гардиан», «ни один из министров стран НАТО не мог бы позволить просто отклонить это предложение. Не могла этого сделать и НАТО в целом».

После того, как партийные и государственные руководители братских социалистических стран на встрече в Москве уделили особое внимание вопросам обеспечения безопасности в Европе, волей неволей сессии Совета НАТО, закончившейся на днях в Брюсселе, пришлось заняться рассмотрением предложения относительно подготовки и проведения общеевропейского совещания государств. «Главный вопрос на повестке дня брюссельской сессии Совета Атлан-

Беседа на международные темы

тического союза, — подчеркивало агентство Ассошиэйтед пресс, — заключался в том, как реагировать на предложение коммунистического блока о созыве общеевропейского совещания по вопросам безопасности».

Между министрами иностранных дел стран НАТО возникли разногласия. «Некоторые из участников сессии, — признавала газета «Нью-Йорк дейли ньюс», — проявили живой интерес к предложению социалистических стран».

Хотя Совет НАТО заседал за закрытыми дверями, стало известно, что о необходимости общеевропейского совещания заявили представители Дании, Франции, Исландии, Голландии и ряда других стран.

Заправили агрессивного североатлантического блока были вынуждены прибегнуть к тактике провокаций. Комментируя выступление государственного секретаря США У. Роджерса в Совете, газета «Вашингтон пост» отмечала: «США ясно дали понять своим союзникам по

НАТО, что они не хотят созыва совещания между Востоком и Западом по вопросу о европейской безопасности... Суть усилий, предпринимаемых Вашингтоном, сводится к тому, что необходимо избежать отклонения предложения о созыве совещания и в то же время представить достаточно вопросов для дальнейшего изучения, чтобы замедлить темпы продвижения к нему».

Октябрьское совещание министров иностранных дел государств — участников Варшавского договора выдвинуло конкретные предложения — созвать общеевропейское совещание в Хельсинки в первой половине 1970 года и рассмотреть на нем два вопроса: 1. Об обеспечении европейской безопасности и об отказе от применения силы или угрозы ее применения во взаимных отношениях между государствами в Европе; 2. О расширении торговых, экономических и научно-технических связей на равноправных началах, направленных

на развитие политического сотрудничества между европейскими государствами.

Ни на одно из этих предложений в декларации Совета НАТО не дано ответа по существу. В заключительном документе Брюссельской сессии созыв совещания ставится в прямую зависимость от того, будут ли достигнуты сдвиги в решении германского вопроса и других не менее сложных проблем.

Соединенным Штатам при поддержке британской делегации удалось навязать Совету НАТО свой подход. Линия, которой придерживался государственный секретарь США в Совете НАТО, свидетельствует о том, что правящие круги США всячески уклоняются от конкретных шагов на пути укрепления безопасности в мире, и, в частности, в таком важном его районе, как европейский континент.

Ясное понимание того, кто же препятствует созыву общеевропейского совещания, придаст, несомненно, новую энергию народам в их стремлении укрепить европейскую безопасность.

С. ЛОСЕВ,
(ТАСС).

БЕСЕДЫ ВРАЧА Грипп —

тяжелое заболевание

вого подъема гриппозной инфекции, вызванной вирусом типа В.

Восприимчивость большинства людей к гриппозной инфекции очень высока, в этом основная причина ее стремительного и широкого распространения. Заразное начало внедряется в организм человека через верхние дыхательные пути.

Вирус гриппа может сохранять жизнеспособность во внешней среде несколько часов, а иногда суток, поэтому известную роль в передаче инфекции могут играть и предметы обихода (посуда, полотенце, носовые платки и др.), бывшие в употреблении больных и зараженные ими.

Болезнь обычно начинается внезапно. У больных повышается температура до 38—40 градусов, возникают

озноб, головная и мышечная боли, ломота, иногда наблюдаются головокружения, обморочные состояния, потеря аппетита, тошнота, рвота. Такое состояние держится 2—3 дня, но иногда затягивается на 5—7 дней.

Довольно часто при гриппе отмечается насморк, кашель с небольшим количеством мокроты, покраснение слизистых оболочек носоглотки, болезненность в глазах, иногда слезотечение.

Через 4—7 дней наступает выздоровление, постепенно восстанавливается трудоспособность.

Необходимо отметить, что у детей в раннем возрасте клиническая картина заболевания нередко развивается постепенно, в связи с чем родители зачастую не придают этому значения и обращаются к врачу лишь по-

сле того, как состояние ребенка резко ухудшается.

Грипп часто дает тяжелые осложнения — воспаленные гортани (гриппозный ларингит), а также обострение хронических заболеваний (ревматизм, полиартрит, туберкулез), изменения сердечно-сосудистой и нервной системы. Наиболее частым и грозным осложнением является воспаление легких, особенно у маленьких детей и лиц пожилого возраста.

С первых же минут заболевания должен быть установлен постельный режим. Это крайне важное условие необходимо для быстрого выздоровления, а также предупреждения осложнений и рассеивания инфекции. Больного следует изолировать от остальных членов семьи, тепло укрыть, чаще поить (теплое молоко, горячий чай, морс, фруктовые соки). Выделить ему отдельное полотенце, посуду, плевательницу с 2-процентным раствором хлорамин.

А больной должен помнить: при чихании и кашле

обязательно прикрывать рот и нос платком. Носовые платки и белье больного следует кипятить.

При уходе за больным окружающие носят 4-слойные маски (закрывая ими рот, нос), следует чаще мыть руки с мылом.

Помещение, где находится больной, надо чаще проветривать, ежедневно производить влажную уборку с применением хлорной извести. Хлор убивает вирус гриппа не только на окружающих предметах, но и в воздухе помещения. Санитарные меры следует проводить и на предприятиях, в общественных местах, памятуя, что борьба с гриппом — дело не только медицинских работников, но и всего населения.

А. ЗОТОВА,
врач-эпидемиолог областной санэпидстанции.

Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.